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ΚΥΚΛΟΚΟΝΙΟ 

        Προσβάλλει κυρίως τα φύλλα, σχηµατίζοντας χαρακτηριστικές κυκλικές καστανοκίτρινες κηλίδες  

στην άνω επιφάνεια. Τα κηλιδωµένα φύλλα κιτρινίζουν και πέφτουν πρόωρα. Σε περιοχές µε υγρό κλίµα 

συχνά η προσβολή µπορεί να επιφέρει µέχρι και καθολική φυλλόπτωση, και αν αυτό συµβεί σε διαδοχικά 

έτη µπορεί να οδηγήσει το ελαιόδεντρο σε ολική ακαρπία. 

        Για το ξεκίνηµα των µολύνσεων απαιτούνται σχετικά χαµηλές θερµοκρασίες (10-20 °C) και βροχή ή 

εξαιρετικά υψηλή υγρασία ώστε τα φύλλα να παραµένουν βρεγµένα για τουλάχιστον 24 ώρες. Ο βροχερός 

καιρός των τελευταίων ηµερών  ευνοεί ιδιαίτερα  την ανάπτυξη του µύκητα. 

        Γι’ αυτό κρίνεται αναγκαίος ένας ψεκασµός όταν η νέα βλάστηση έχει µήκος 5 εκατοστά ή τα 

νεαρά φύλλα έχουν µήκος 2 εκατοστά. Σε περίπτωση που ακολουθήσει περίοδος έντονων βροχοπτώσεων 

απαιτείται και δεύτερος ψεκασµός. 

        Συνιστώµενα µυκητοκτόνα: 

 Βορδιγάλειος πολτός 1% ή 1,5% (διάφορα σκευάσµατα) 

 Οξυχλωριούχος χαλκός (διάφορα σκευάσµατα) 

 Υδροξείδιο του χαλκού (διάφορα σκευάσµατα),κ.α. 



 

 

ΚΑΡΚΙΝΩΣΗ 

         Η ασθένεια οφείλεται σε βακτήριο που προσβάλει τα πληγωµένα δέντρα ξεκινώντας από πληγές που 

προκαλούνται από το ράβδισµα, κλάδεµα, παγετό, χαλάζι, δυνατό άνεµο και ευνοείται ιδιαίτερα από  

βροχερό καιρό. Το χαρακτηριστικότερο σύµπτωµα είναι η δηµιουργία  όγκων στους βλαστούς και τους 

βραχίονες. 

      Συνίσταται το κλάδεµα να γίνεται µε ξηρό καιρό, να αφαιρούνται, να αποµακρύνονται και να 

καίγονται οι προσβεβληµένοι βλαστοί. Τα εργαλεία κλαδέµατος να απολυµαίνονται τακτικά, οι µεγάλοι 

όγκοι να αφαιρούνται µε µαχαιρίδιο και η πληγή να επαλείφεται µε βορδιγάλειο πάστα.  Μετά το κλάδεµα 

να γίνεται ψεκασµός µε ένα  χαλκούχο µυκητοκτόνο     

 

ΚΑΠΝΙΑ 

           Σε δενδροκοµεία που είχαν προσβληθεί την περασµένη χρονιά από κοκκοειδή έντοµα και έχει 

αναπτυχθεί καπνιά (µαυρίλα), να γίνει κατάλληλο κλάδεµα αραίωσης της κόµης και ψεκασµός µε τα 

χαλκούχα φάρµακα που αναφέρθηκαν παραπάνω για το κυκλοκόνιο.  

 

ΠΥΡΗΝΟΤΡΗΤΗΣ 

           Οι προνύµφες τις φυλλόβιας γενιάς του εντόµου µπορούν να προκαλέσουν µικρές ζηµιές στην 

τρυφερή βλάστηση των ελαιόδεντρων που δεν επιφέρουν όµως µείωση της αναµενόµενης παραγωγής.  Γι’ 

αυτό δεν συνιστάται καµία επέµβαση µε εντοµοκτόνα την εποχή αυτή. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: 

Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα, να διαβάζετε προσεκτικά την ετικέτα της 

συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σε αυτήν. 
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